



СОВЕТ ТЕМРЮКСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ТЕМРЮКСКОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ № 441

LIX сессии

III созыва

«09» апреля 2018 года

г. Темрюк

О внесении в Законодательное Собрание Краснодарского края и администрацию Краснодарского края предложения о присвоении городу Темрюку почетного звания «Город воинской славы»

В целях увековечивания памяти погибших защитников и освободителей города Темрюка, военно-патриотического и гражданско-нравственного воспитания граждан, исходя из необходимости сохранения военно-исторического наследия и в соответствии с пунктом 3 статьи 3 Федерального Закона «О почетном звании Российской Федерации «Город воинской славы», от 09 мая 2006 года № 68-ФЗ, Совет Темрюкского городского поселения Темрюкского района р е ш и л:

1. Внести в Законодательное Собрание Краснодарского края и администрацию Краснодарского края предложение о присвоении городу Темрюку почетного звания «Город воинской славы» (приложение).
2. Администрации Темрюкского городского поселения Темрюкского района обеспечить официальное опубликование настоящего решения в печатном средстве массовой информации и разместить на официальном сайте администрации Темрюкского городского поселения Темрюкского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Контроль за выполнением настоящего решения оставляю за собой.
4. Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава Темрюкского городского поселения
Темрюкского района

Председатель Совета
Темрюкского городского поселения
Темрюкского района
«09» апреля 2018 года



М.В. Ермолаев

О.С. Гусева

ПРИЛОЖЕНИЕ
к решению LIX сессии Совета
Темрюкского городского поселения
Темрюкского района III созыва
от «09» апреля 2018 года № 441

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

в Законодательное Собрание Краснодарского края и администрацию
Краснодарского края о присвоении городу Темрюку почетного звания
«Город воинской славы»

«...оборона Темрюка войдёт в историю Отечественной войны. За героизмом, проявленным личным составом, следит вся страна, как в своё время она следила за героями Севастополя...», - С.М. Будённый, маршал Советского Союза.

Ожесточёнными и кровопролитными были бои на Таманском полуострове в 1942-1943 годах по воспоминаниям его защитников и освободителей. О том свидетельствуют документы и факты. Немногим больше года хозяйничали в районе фашистские оккупанты. Горе и смерть принёс «новый» гитлеровский порядок людям и полную разруху. Более 30-ти тысяч жителей района и города было угнано в немецкую неволю на каторжные работы. Свыше 2-х тысяч мирных граждан расстреляно. Фашисты покрыли весь Таманский полуостров сплошными минными полями и огневыми точками, построив здесь мощный оборонительный рубеж, вошедший в историю под названием «Голубая линия», и считали его непреодолимым. Они не учли одного – мужество советского солдата.

Боевые действия, которые происходили на Таманском полуострове и конкретно в районе города Темрюка в 1942-1943 годах, явились частью одного из крупнейших сражений Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков – Битвы за Кавказ.

Город уже с осени 1941 года был прифронтовым, поэтому здесь было расположено много эвакогоспиталей. В некоторые периоды их число доходило до 10, располагались они в школах и функционировали весь период обороны города. В госпиталях наряду с военными медиками работали жители города, особенно молодежь, которые помогали ухаживать за ранеными. С началом весны 1942 года усилилось действие немецкой авиации. Почти ежедневно город и станции Тамани подвергались налетам вражеской авиации, среди местного населения были жертвы, разрушенные здания и жилые дома. Так, при налете 9 вражеских самолетов на город 21 марта 1942 года погибли десятки человек, были разрушены здания, занимаемые районными учреждениями в том числе и РК ВКП(б), где располагался комитет обороны города.

В целях создания невозможных условий для посадки вражеской авиации на равнинных площадях Темрюкского района

сельскохозяйственным организациям – МТС, колхозам, совхозам – было дано распоряжение произвести следующие работы: расставить на указанных местах сельскохозяйственный инвентарь и провести глубокие борозды плантажными плугами.

С 25 мая весь личный состав Темрюкского истребительного батальона переведен на казарменное положение, в станицах еще созданы дополнительно 6 истребительных батальонов.

Оборона Таманского полуострова решением командования фронта была возложена на 17 кавалерийскую дивизию, Керченскую военно-морскую базу и пехотные части 47 армии. Но в связи с отводом войск 47 армии с Таманского полуострова к Новороссийску Ставка Верховного Главнокомандования возложила оборону этого района на сухопутные части Черноморского флота, рекомендуя занять оборонительные рубежи батальонами морской пехоты Азовской военной флотилии под командованием контр-адмирала С.Г. Горшкова.

На Таманском полуострове было построено 17 батальонных районов и около 26 огневых точек, что было очень мало, учитывая общую протяженность береговой линии Таманского полуострова. Кроме того, была очень слабая противотанковая оборона и почти полностью отсутствовала маскировка. Командование возложило оборону береговой линии от Анапы до Благовещенской – на Новороссийскую военно-морскую базу, от Запорожской до Пересыпи – на Керченскую, от Пересыпи до Курчанской – на Темрюкскую военно-морскую базу. Противодесантную оборону и артиллерийскую обработку на этом участке, вели подразделения 140 артдивизиона под командованием капитана Панасенко А.С. В состав дивизиона входили 2 батареи и 2 полу батареи пушек 175 калибра.

Эти части на побережье и морская пехота Азовской военной флотилии в составе 3-х батальонов морской пехоты и отдельного Кубанского отряда кораблей флотилии и должны были выполнять приказ командования по обороне Таманского полуострова. Соотношение сил было следующим: указанные подразделения Красной армии оборонялись против 5 и 9 кавалерийских дивизий врага. На первоначальном этапе перевес в пехоте был в 4 раз, а в артиллерии в 7 раз в пользу врага.

В ходе боев за Темрюкскую военно-морскую базу 144 и 305 батальоны отражали наступление 5-й румынской кавдивизии. Несколько суток морские пехотинцы успешно отбивали атаки врага на рубеже реки Курка, и только в ночь на 17 августа отдельным подразделениям врага удалось на узком участке фронта вклиниться в нашу оборону и захватить молочно-товарную ферму. Капитан-лейтенантом Востриковым А.И. срочно был сформирован отряд из автоматчиков и пулеметчиков и на автомашинах переброшен в район прорыва. На одной из машин находилась группа разведчиков, в числе которых были В.Д.Рогов и пулеметчик М.Р.Гулеев. На большой скорости по открытому полю моряки пересекли передний край, ворвались на территорию фермы и обстреляли позиции врага. Вследствие

этого оборона на участке МТФ была восстановлена. Опыт организации дерзких налетов на врага летучих отрядов морской пехоты получил в ходе дальнейших боев широкое распространение.

Бои за Темрюк принимали все более напряженный характер, многим подразделениям приходилось действовать самостоятельно, находясь в полном окружении врага. В одном из боев под Темрюком спасая раненого комиссара, отличился юнга комсомолец Миша Хайновский. Но моряки стойко обороняли свои позиции. За период боев под Темрюком с 14 по 19 августа враг потерял убитыми и ранеными более 3000 человек. Но, не считаясь с потерями, враг рвался в Темрюк – последний порт на Азовском море, не сдавший врагу. Он сковывал коммуникации врага на правом фланге фронта, оборонявшиеся части не допускали высадки десанта с Крыма, давая возможность укреплять Новороссийский оборонительный район (НОР). Темрюк нужен был врагу. Тамань необходимо было захватить, чтобы выгнать «эту занозу из правой ноги шагнувшего на Кавказ захватчика». Поэтому враг бросал в бой все новые и новые части. К 20 августа противник сосредоточил в районе хутора Коржевского до трех полков пехоты, большое количество артиллерии и танков. Несколько часов шла вражеская артиллерийская авиационная подготовка. В результате врагу удалось прорваться в глубину нашей обороны южнее Курчанской. На этом этапе боев за Темрюк для усиления сухопутной обороны из личного состава кораблей Азовской военной флотилии был сформирован еще один батальон морской пехоты, названный на время обороны Темрюка Азовским батальоном. Возглавил его майор Ц.Л. Куников.

Среди защитников Темрюка находились и работники Темрюкской военно-морской базы. Они отбивали атаки врага, ходили в штыковые атаки вместе с бойцами батальонов морской пехоты. Особенно в боях под Темрюком прославились храбростью и выдержкой М.Б. Хаит, Н.П. Усик, Е.С. Пинский. А младший политрук С.А. Ратушный уничтожил в бою под Курчанской 7 гитлеровцев и сам пал смертью героя.

Самоотверженно действовал персонал военно-морского полевого госпиталя, который возглавлял военврач 2-го ранга И.Я. Бадайкина и политрук Власенко. Благодаря их энергии все раненые были эвакуированы с поля боя. В этом деле отличилась старший военфельдшер Мария Семеновна Виноградова. В сложной боевой обстановке она вынесла из-под огня 45 тяжелораненых.

Бои не прекращались ни днем, ни ночью. Авиация противника часами висела над позициями моряков. Однако ничего не приносило врагу долгожданного успеха: он продвигался ничтожными темпами, буквально по трупам своих солдат. Морские пехотинцы же, занимая оборону на любом, хоть сколько-нибудь пригодном рубеже, заставляли противника перестраиваться из походных порядков в боевые, активной обороной изматывали его силы и отходили только тогда, когда была подготовлена новая линия обороны, а численное превосходство противника делало

дальнейшее сопротивление на данном рубеже неразумным. Так, медленно отходя, моряки Азовской военной флотилии прикрывали свою последнюю базу – Темрюк. Началась непосредственная оборона города Темрюка. Не считаясь с потерями, гитлеровцы рвались к городу, вводя в бой все новые части. Только в течение дня 23 августа морские пехотинцы, поддержанные корабельной артиллерией, отбили семь атак врага, уничтожив до 1500 солдат и офицеров. В разгар боев на подступах к городу командующий Северо-Кавказским фронтом Маршал Советского Союза С.М. Буденный прислал командующему Азовской флотилией следующую телеграмму: «Объявление всему личному составу, что оборона Темрюка войдет в историю Отечественной войны. За героизм, проявленный личным составом, следит вся страна, как в свое время следила за героями Севастополя. По данным разведки вы уничтожили до 80% состава 5-й румынской кавдивизии и до 85% 9-й румынской кавдивизии. Отличившихся в боях представьте к награде». В боях под Темрюком особо отличились мужеством и стойкостью командиры рот С.Е. Головченко, А.В. Куницин, А.М. Фишер, командиры взводов И.И. Воробьев, Г.Ф. Гамбург, М. Егоров, В.М. Лихачев, П.Я. Мурашкевич, П. Попов, И.Ф. Селюков, А.Д. Смирнов, Л.И. Щербаков, краснофлотцы В.К. Паламарь, М.П. Апостолов, Валиулин, П.И. Воропаев, В. Зорин, П.И. Козлова, В. Лебединский, И. Нечкин, П.Р. Прокофьев, Д. Сахарных, И.И. Сагайдачный, А. Ташкер, П. Фоменко. Защищая Темрюк, батальоны морской пехоты сковывали три кавалерийские дивизии противника, поддерживаемые артиллерией и авиацией.

В то же время с отступлением наших частей на левый берег реки Кубани, решалась судьба и кораблей флотилии. Их роль в оборонительных боях была неопределимой. Корабельная артиллерия, используя заранее созданные корпосты, поддерживала действия частей морской пехоты на суше. Причем, эта помощь была очень мобильной, своевременной, кроме того канлодки и мониторы постоянно помогали вывозить раненых в более безопасные места. Пехота и моряки действовали слаженно, постоянно поддерживая друг друга. Враг это понимал, поэтому бомбежки с воздуха по плавающим кораблям были ежедневными, корабли получали множественные пробоины и повреждения и только умелые действия и тактика моряков спасали плавсредства от гибели.

На оккупированной Таманской земле захватчики установили так называемый новый порядок, характерный для всех районов страны, где хозяйничали немцы.

Но наведение нового порядка террором, массовыми убийствами, арестами и облавами не смогли заставить мирных жителей покориться врагу. Это еще больше разжигало у народа ненависть к захватчикам, вело к организованной борьбе с врагом в тылу.

Надо отметить, что на Тамани была попытка организации партизанского отряда. Он был создан в августе 1942 года, командиром отряда был бывший председатель райисполкома Невзоров, отряд назывался

«Мститель». Но действовать партизанам было нелегко: близок был фронт, откуда постоянно перебрасывали войска для борьбы с партизанами, а таманские степи не могли надежно скрыть партизанские базы, кроме того, была нарушена конспирация закладки партизанских баз продовольствия и оружия. Поэтому фашистам не составило труда разгромить их уже в первые недели оккупации района. Отдельные группы отряда продолжали военные действия в Варениковском лесу вплоть до января 1943 года, но затем часть из них ушла в горы района Сочи, а остальные партизаны скрытно вернулись в места проживания, но, к сожалению, были схвачены гитлеровцами и уничтожены.

Что касается подполья, то оно на территории города и района существовало. Это подтверждается рассказами очевидцев, родственников молодых патриотов, публикациями статей о деятельности подпольщиков в районной и краевой газете. Зимой 1942 года в Темрюке была создана подпольная патриотическая группа, руководил которой Л. Оберемченко по кличке «Матрос». Ребятами была предпринята попытка взрыва в фашистской управе, но полиция случайно обнаружила взрывчатку, охрана управы была усилена, а в городе начались облавы и аресты, подозреваемых в диверсиях. 29 марта 1943 года в Темрюке были схвачены 25 девушек – комсомолок и после жестоких издевательств и пыток они все были расстреляны у горы Фигура на окраине города.

Одновременно с деятельностью подпольных групп в районе, в Темрюке действовали и разведчики – радисты Северо-Кавказского фронта. Одна из групп была заброшена в город в апреле 1943 года, в состав которой входили две девушки – уроженка Темрюка Катя Виноградова и ее подруга Дуся Полтавская.

Но в конце июня радиопередатчик был запеленгован гитлеровцами, девушек схватили, арестовали также и отца с матерью сестер Виноградовых. Всех арестованных бросили в тюрьму, подвергали пыткам, избивали, а затем расстреляли. Долгое время никто не знал место их захоронения, но после освобождения Темрюка был открыт ров за городом, в котором и были обнаружены тела разведчиц, их подруги Лиды Баланчевадзе стариков Виноградовых и Шуры, младшей сестры Катин. (Сегодня одна из улиц города Темрюка носит имя Катин Виноградовой)

Действия патриотических групп, разведчиков – радистов, партизанских отрядов помогли частям советской армии, в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Они не только собирали ценные сведения и передавали их в штаб фронта, но и поддерживали у мирных жителей веру в победу, а врагам не дали почувствовать себя хозяевами на Таманской земле. Своими действиями они приближали день освобождения нашего района от фашистов.

Основным препятствием на пути продвижения частей Северо-Кавказского фронта по освобождению Таманского полуострова от немецко-фашистских захватчиков являлся мощный оборонительный рубеж врага,

который по документам вермахта назывался «Готская голова» или «Готская линия». На штабных картах командование Красной Армии этот рубеж именовался «Голубой линией»

Что собой представляла «Голубая линия»? Это оборонительный рубеж врага. Проходил от Черного моря до Азовского, отсекая Таманский полуостров от остальной части края по линии: Новороссийск, Неберджаевская, Киевское, Кеслерово, Молдаванская, река Адагум, река Курка, Темрюк.

Нужно сказать, что при ее строительстве фашисты использовали те оборонительные сооружения, которые были построены еще в 1941 году нашими частями для обороны от врага.

Это была глубоко эшелонированная оборона и представляла собой несколько поочередных полос, пересекавших Таманский полуостров с севера на юг, промежутки между которыми были от пяти до 25 километров.

Левый фланг этой линии был у косы Вербяной под Темрюком у берега Азовского моря, здесь начиналась полоса укреплений протяженностью 56 км по плавням, зарослям камыша, берегам речушек, грязевым сопкам. Здесь кроме искусственных оборонительных сооружений, фашисты максимально использовали естественные препятствия заболоченной местности, которая сама по себе уже была труднопроходимой для воинских частей.

Центральный участок «Голубой линии», протяженность 32 км, был более удобен для действия различных родов войск, поэтому враги особенно укрепили это направление. Здесь создавались опорные пункты обороны, между ними строились долговременные огневые точки с бетонными колпаками. Первая линия обороны была глубиной до 6 км. Гряда искусственных холмов с оборудованными в них огневыми точками была неприступной, поскольку все огневые точки соединялись траншеями, а за первой линией холмов шла вторая, за тем третья, а ДОТы располагались в шахматном порядке. Перед первой линией обороны были расположены проволочные заграждения в несколько рядов и минные поля (2500 мин на 1 км фронта), а также противотанковые рвы.

Южный фланг линии проходил по горно-лесистой местности, это 25 км от ст. Неберджаевской до Новороссийска. Здесь оборона строилась с учетом многоярусного огня в сочетании с лесными завалами и целой системой противопехотных минно-взрывных заграждений. Особенно была укреплена захваченная часть Новороссийска, здесь было построено 500 оборонительных сооружений. Все эти сооружения были густо прикрыты проволочными заграждениями и минными полями. Таков был оборонительный рубеж, который предстояло прорвать нашим войскам при освобождении Таманского полуострова в 1943 году.

Неоднократные попытки прорыва «Голубой линии» войсками Северо-Кавказского фронта весной-летом 1943 года не увенчались успехом. Командованием фронта было определено по согласованию со Ставкой Верховного Главнокомандования начать штурм оборонительного рубежа

фашистов на Тамани 9 сентября 1943 года. Место прорыва - город Новороссийск, где к тому времени уже был захвачен плацдарм для развертывания наступательных действий на Малой Земле. Пред началом наступления была проведена тщательная подготовка, определен передний край обороны противника, отряды дальней разведки снабдили штабы армии необходимыми сведениями о глубине обороны противника. Об огневых точках, об артиллерийском оснащении врага на данном участке рубежа. Наступление проводили силами трех армий: 56-ой, 18-ой и 9-ой. Освобождение территории Темрюкского района проводили части 9-ой армии генерал-лейтенанта А.А. Гречкина. После освобождения г.Новороссийска, выполняя приказ командования части 9-й армии, вели наступление на Кеслерово и после 4-х дней ожесточенных боев освободили эту станицу 16 сентября, а в этот же день войска 56 армии, прорвав оборону противника, овладели основными узлами обороны врага на этом участке - станицами Киевской, Молдаванской, Неберджаевской. Части же 18-й армии, продолжавшей наступление северо-западнее Новороссийска продвинулись на 15-16 км, освободив ряд населенных пунктов.

В это время начиная со второй половины сентября, части 9-ой овладели ст.Курчанской, вели наступление вдоль лимана на Темрюк. Расположенный в самом устье реки Кубани Темрюк являлся крупным узлом сопротивления противника и замыкал левый фланг «Голубой линии». Этот узел обороны должен был прикрывать Таманскую группировку врага со стороны Азовского моря. Кроме того, Темрюк был ключом коммуникаций, связывающих морем Таманский полуостров с Керченским. Вот почему противник придавал большое значение обороне города.

Подступы к Темрюку с востока и с юга почти сплошь были прикрыты лиманами и плавнями. Но и эти естественные препятствия противник усилил минными полями, проволочными заграждениями, а в камышах укрыл большое количество огневых точек. Местность не позволяла действовать большими войсковыми соединениями с использованием тяжелой техники и оружия. Поэтому боевые действия здесь велись небольшими группами. Были созданы специальные отряды. Каждый отряд получал самостоятельные задачи. Эта тактика требовала от бойцов большой физической выносливости и инициативы, а от выполнения конкретного задания такой группы нередко зависел успех наступления целого полка или дивизии. Противник охранял водные тропы. Надо было ввести врага в заблуждение, остаться самому незамеченным и внезапно атаковать. Так и поступали воины 9-й армии. Но этого было недостаточно. Командующий фронтом и командующий Азовской военной флотилией готовили тактический десант. Высаживать десант предусматривалось в трех местах: основной - в районе восточнее Голубицкой, вспомогательный - в районе Чайкино и демонстративный восточнее поселка Чайкино на Азовском море. В основной десант выделялся 545 полк 389 дивизии численностью 1420 человек, вспомогательный десант состоял из 220 человек 369 батальона

морской пехоты. Основной десант выполнял задачу дезорганизации противника и воспреещение его отхода из Темрюка. Вспомогательный десант должен был нарушить вражескую оборону на косе Перекопской, в порту и на восточной окраине Темрюка. Кроме того, Азовская военная флотилия должна была действиями кораблей и авиации пресечь попытки противника эвакуировать войска и технику из района Чайкино и порта Темрюк.

25 сентября корабли отряда высадки основного десанта подошли к берегу восточнее Голубицкой и начали высадку. Враг открыл по десанту сильный огонь. Но огнем артиллерии катеров большинство огневых точек врага было подавлено. Высадившись на берег, десантники сразу же вступили в бой и обеспечили высадку второго эшелона десанта. Десантниками была занята северо-восточная часть Голубицкой и перерезана дорога Темрюк-Пересыпь, то есть противник был лишен возможности отступить по прибрежной дороге из Темрюка.

С утра 26 сентября противник сильной контратакой из Пересыпи оттеснил десантников от берега. Заняв круговую оборону восточнее Голубицкой, подразделения десанта несколько дней отражали ожесточенные контратаки врага, не допуская его отхода из Темрюка.

Вспомогательный десант -369-й ОБМП под командованием майора М.А.Рудь - высадился 25 сентября около 4 часов утра в районе Чайкино. Здесь моряки вступили в ожесточенный бой. Ценой больших потерь (80% батальона погибло) десантникам удалось сдерживать врага и содействовать частям 9-й армии в освобождении Темрюка.

А тем временем части 304 и 316 дивизии после мощной артиллерийской и авиационной подготовки атаковали неприятельские позиции на Темрюкских высотах и в ночь на 27 сентября ворвались на восточную окраину города, а части 227 и 276 дивизий форсировав Курчанский лиман на лодках, атаковали город с запада.

В городе разгорелись ожесточенные бои. Теснимый с двух сторон противник с большими потерями отступал к Голубицкой, но там их встретил огонь десантников. Гитлеровцы бросились к станции Старотитаровской. К утру 27 сентября Темрюк был освобожден от врага. Продолжая наступать, части 9-й армии форсировали на подручных средствах Кубань, и вышли к укрепленному рубежу восточнее Голубицкой.

Дальнейшее освобождение территории Темрюкского района продолжалось частями 56-й и 18-й армиями, поскольку 9-я армия была выведена в резерв. Полностью Таманский полуостров был освобожден 9 октября 1943 года.

Таким образом, в результате непрерывного наступления армий Северо-Кавказского фронта, 4-й воздушной армии, частей морской пехоты и авиации Черноморского флота и Азовской военной флотилии Таманский полуостров был освобожден от немецко-фашистских захватчиков. Этим завершилась Новороссийско-Таманская наступательная операция Северо-Кавказского фронта, поставившая точку в битве за Кавказ.

Результат этой операции - разгром Таманской группировки противника - это ликвидация оперативно-важного плацдарма на Кубани, который мог быть использован врагом для последующих наступлений на Кавказе. После разгрома врага на Таманском полуострове и завершении битвы за Кавказ навсегда был похоронен план захвата Кавказа «Эдельвейс» и Турция потеряла возможность вступить в войну на стороне Германии. Огромная территория, включающая в себя нефтеносные районы, кубанские степи, Черноморские и Азовские порты была освобождена от врага.

За месяц боев на Тамани гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными около 60 тысяч солдат и офицеров. Нашими войсками были захвачены 32 танка, 337 орудия, 229 минометов, 83 паровоза и 2073 вагона, 184 склада и много другого имущества.

Освободили Таманский полуостров в ожесточённых боях бойцы 56-й, 18-й, и 9-й Армии, лётчики 4-й воздушной Армии и моряки Азово-Черноморской Флотилии. 9 октября 1943 года полным разгромом фашистских войск на Тамани победно завершилось одно из величайших сражений Великой Отечественной войны - битва за Кавказ. В этот же день согласно приказу Верховного Главнокомандующего в Москве был дан салют в честь освободителей Таманского полуострова 20-ю артиллерийскими залпами из 224 орудия. Особо отличившиеся части получили почётные наименования Темрюкских, Таманских, Кубанских и Анапских. Отдельные части были удостоены наград Родины Ордена Боевого Красного Знамени. Пять воинских формирований стали именоваться «Темрюкскими» и 15 - «Таманскими».

Так завершилась Битва за Кавказ, одна из крупнейших боевых операций Великой Отечественной войны.

Время не имеет жалости... Всё меньше среди нас участников Великой Отечественной войны, им досталась тяжёлая судьба, им пришлось многое пережить. Наш народ шёл к Победе через горечь страшных поражений и отступлений, через несметные человеческие жертвы, тяготы и лишения. Город Темрюк - одна страничка в большой книге Подвига советского солдата. Военная история нашей малой родины не может не влиять на организацию работы по военно-патриотическому, гражданско-нравственному воспитанию подрастающего поколения. При тесном сотрудничестве служб администрации муниципального образования Темрюкский район, городским и районным Советом ветеранов, городским и районным казачьим обществом каждый год проходят мероприятия, посвящённые героике и патриотизму нашего народа. В рамках военно-патриотического месячника проводятся различные мероприятия - уроки мужества, часы патриотизма, возложения венков у обелисков. Темрюкское городское поселение уделяет большое внимание увековечиванию памяти советских воинов, погибших в годы войны.

На основании вышеизложенного, в соответствии с Законом Российской Федерации «О почётном звании Российской Федерации» Город воинской

славы», администрация Темрюкского городского поселения Темрюкского района ходатайствует перед Законодательным Собранием и администрацией Краснодарского края о присвоении городу Темрюку звания «Город воинской славы».

Уверены, что присвоение городу столь высокого звания позволит придать новый импульс работе по патриотическому, гражданско-нравственному воспитанию молодого поколения.

Глава Темрюкского городского поселения
Темрюкского района



М.В. Ермолаев